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A magyarság Erdélyben.
A vármegyék Erdélyből küldöttséget küld­

tek Lukács és Serényi miniszterekhez. 
Kértek védekezést a földcsuszamlás ellen, 
mely a románok kezébe megy át Erdélyben.

Hát az bizonyos, hogy a magyar birtokok 
pusztulnak s mennek át a románok tulajdo­
nába. De ennek ki az oka ?

Az úri pálya !... A középbirtokosság fiai 
tódulunk a hivatali pályára és nincs semmi 
üzleti szellem bennük, a melynek nélkülözése 
ellentétben áll a gazdaság vezetetésével. 
Unottan néz körül a gazdaságában és kapva- 
kap az alkalmon, ha túladhat rajta.

Találó Serényi miniszternek azon kijelen­
tése, mit a küldöttségnek adott, hogy az 
Altruista Banknak 67 birtokos ajánlotta 
már fel birtokát megvevés végett,

íme a magyar értelmiség szelleme 1 , . . 
Mindenáron túladni birtokán, hogy kényelem­
szeretetből annak kamataiból éljen. Hogy 
aztán Altruista Bank, avagy oláh bauk, magyar 
ember avagy román és szász veszi meg, azzal 
nem törődik.

És ilyen Erdélyben a nagybirtokos is. Azért 
adódott nagy birtok is el román-szásznak. 
Mindez pedig az üzleti szellem hiányára 
vezethető vissza.

Galeotto.
— A Modern Könyvtár 69. füzetéből, —

Lea hazaérkezett az intézetből s az anyja 
bevezette a szobájába, amelyben fehér búto­
rok és rózsaszín függönyök voltak. Megállt a 
szoba közepén, hosszúra nyúlt sovány alakjá­
val és egész tizenhétéves komolyságával nézett 
körül. Érezte, hogy nem illik hozzá ez a bájos, 
édeskés környezet, de nem szólt. Meglátta a 
tükörben a háta mögött álló anyja mosolygó 
arczát.

— Milyen szép vagy, mama! Még szebb, 
mint régen,

Megfordult és megölelte.
Lea tulajdonképeu nagy zavarban volt. Még 

nem látta a mostoha apját és olyan különös­
nek találta, hogy most mindig egy idegen 
férfi lesz köztük. Már elébb a beszélgetésnél 
beleakadt valamibe miatta. Mikor csodálko­
zott, hogy neki egész külön szobája lesz és 
a lakásbeosztásról kérdezősködött, meg hogy 
lefekvésnél megint az anyja ágya szélén üldö­
gélhet-e ? Mindig kitérő feleletet kapott. 
Érezte, hogy közéjük állt egy ember, akit ő 
mindig kifelejtett, de akire az anyja mindig 
gondolt.

Inkább ellenséges érzülettel ment be végre, 
de Jeney olyan fiatal volt — sokkal fiatalabb,

A kormány mindent megtesz a baj orvos­
lására, hatásos ígéretet tettek e tekintetben 
Lukács és Serényi. De minden kormányi és 
törvényhozói intézkedés kárba vész, ha a 
szellem meg nem változik a magyar értelmi­
ség körében.

Ne az állam által tartassa minden ma­
gyar ki magát. Hanem váljon gazda'.a, ipa­
rossá. kereskedővé is a magyar értelmiség, 
S ha e, bekövetkezik, ekkor lesz h fáim 
magyar birtokos osztály, számottevő magyar 
iparos osztály és tekintélyes mag • keres­
kedő osztály.

Elleneseiben a jajgatásnál egyébre nem me- 
I gyünk. Vegyünk példát a románok to i ! , . 

Az tud megélni a birtok n és szive n vesz 
földet. De azért itt nincs holmi Dákó-Roraá,- 
nia tervekről , zó, hanem egyszerű üzleti 
szellemről van szó. A románban kifejlődött az 
üzleti szellem, míg a magyarnál ez hiányos.

Téves jelszó : a kió a főid, azé a haza! .. 
A haza azon fajé, a kinek hatalmad véderője 
van, Ez pedig nálunk nem a románoké. Meg 
aztán Erdély tiz millió hold földjéből, román 
kézben van köze! három millió hold, beievdve 
ebbe mindennemű birtokot, mint magán, 
egyházi, községit stb,

Hát n városok hol vaunak Erdélyben ! . . 
Ez majd mind magyar, s a vegyes városokban 
is tért foglal a magyarság. A népszaporu­
lat pedig Erdélyben is a magyarság javára

miutaz urczképe — és olyan kedvesen fogadta, 
hogy eltűnt az egész idegenkedése,

— Ilyen hosszú leányom lesz nekem I 
Kezet fogtak és Jeney futólag megcsókolta 

az arczát.
— Talán magasabb is vagy nálam.
— Oh dehogy ! . ., — Lea megint zavarba 

jött, nem tudta, hogy szólítsa. Csak nem 
mondhatta apának?

— Ugyan jöjjetek már, e 111 ül a tea! — 
idegeskedett ez anyja. Nem értette, hogy 
nevelhetnek ezek ennyit az első pillanatban. 
Mint két gyerek . , . Hirtelen felnézett, — 
idegenül nézett mind a kettőre, mintha messzi­
ről látná őket és futó megdöbbenéssel bari 
tolta el a gondolatot: Két fiatal gyerek.

— Már féltem, hogy Lea zavarni fogja a 
mi kettősünket — mondta Jeney, mikor egye­
dül maradt — örülök, hogy ilyen természetes 
és jókedvű.

— Azért fölöslegesnek találom, hogy meg­
csókold — feleli az asszony és nézte a saját 
kezét, mintha valaki másé volna. Igen, a 
kezén — hiába minden gondozás — meglát­
szik, hogy nem fiatul, Mintha egy alig látható 
finom háló lenne ráfeszitve, ezer apró ránéz 
húzódott szét rajta, ha igy az ujjait mozgatta, 
Szinte elfelejtette, mit akart mondani és hirte­
len felnézett, mikor megint eszébe jutott:

— Lea végre is nagy leány.,.
— Jó, jó, majd csak eltaláljuk a helyes

ütött ki. Korai még Erdélyt elveszettnek tar­
tani a magyarság részéről.

De az bizonyos, hogy a közszellemen vál­
toztatni kell. Lépjen a praktikus pályára is 
a magyar ifjúság és ne legyen mind az állam 
által kitartott. E tekintetben álljon példaként 
a hatalmas angol, franczia, német nemzet. 
Ott, az értelmiség nem mind hivatalnok.

Ha a közszellem nálunk ís megváltozik, 
nem less/, több földcsuszamlás, és lessz 
magyal ipar-kereskedelem.

A hazafias közszellem csodákat mivel. A 
kényuralmi rendszert azzal győzte le az 
QO-es években a magyarság. Most is más 
lesz a földbirtok kérdése, ha a lemondás 
heh ott a hazafias érzelem kerekedik felül és 
az eladó földjét a magyar tulajdonos csak 
magyarnak adja el. Több hazafiság és keve­
sebb föld uzsoráskod ássa! megmenthetők a 
magyar birtokok. Mert a birtokok eladásá­
nál szerepet játszik az uzsoráskodás is, hátha 
sikerül a busás vásár. Hogy aztán kivel, 
azzal a mai eladó magyar birtokos semmit 
nem törődik,

ily szellem mellett nehéz a mentés !... De 
azért a Serényi birtok-politikája hatásos, 
eredményeket érhet el a magyarság javára 
Erdélyben, Ezt biztosra vehetni. A Lukács- 
kormány nemcsak igér, de tesz is,

hangot. Azt hittem, nekem valami apai szere­
pet kell játszanom, vagy mi?,,.

Türelmetlen lett; bár már elmúlt volna 
legalább egy pár hét, hogy benne lennének 
az uj kerékvágásban. Megint feltámadt benne 
az a fizikailag is kényelmetlen érzés, hogy 
egy harmadik jött közéjük, akihez tulajdon­
képen neki semmi köze.

Hamanobbeletalálták magukat a helyzetbe, 
mint Jeney bilié. Egyszerűen jő pajtások 
lettek Leóval, Bizalmasságuk növekedésével 
leszokott az apai tegezősről és egyenrangúan 
bánt vele, inni Leónak jól esett. Különösen 
az estéket szerette, mikor fáradtan jött haza 
a hivatalból, az asszonyok teával várták és 
ő, ebben a vámban érezte a saját személyé­
nek a fontosságát. Már az utczán felraelegi- 
>ette az a gondolat, hogy most két asszony 
reá gondol, hogy mikor csenget. Lea már ki­
tölti a teáját és odakésziti előre a czigarettát. 
Aztán Lea zongorázni szokott, nagyon is egye­
nesen, kissé mereven tartva magát, ragyogó 
szemmel olvasva a hangjegyeket, olyan figye­
lemmel, mint egy gyermek, aki dicséretet vár.

— Milyen szép őszi esték I — mondta egy­
szer Jeney ábrándosán.

A felesége ránézett, gyorsan, kutatrtau. 
Ebben a perczben ő is őszi estékre gondolt, 
de az elmúltakra, amikor ők ketten ültek 
itt mint ti:tál házasok — csak ketten és a
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POLITIKAI HÍREK,
Lukács László miniszterelnök í. hó 22-óu 

a királynál volt audieuczián ős mu. f,■ I órát 
töltött a király dolgozó szobájában. Jeleiitv-i 
tett ő felségének a politikai helyzetről és a 
kormány legközelebbi muukaprogrammjáröl. 
A kihallgatás eredménye — mint beavatott 
helyről jelentik — az, hogy a kormány és 
a nemzeti munkapárt most hozzáfoghat 
további programújának megvalósításához, a 
melyhez a miniszterelnök a király hozzá­
járulását kikérte. Magyarországon a politi­
kai irány nem fog megváltozni.

Gróf Tisza István egyelőre megtartja a 
magyar képviselőház elnökségét, mórt a 
király azt akarja, hogy az uj házszabályt ő 
léptesse életbe. A vezető állásokban sem 
fog változás beállaui. A képviselőház érdem­
leges üléseit junius első felében fogja meg­
kezdeni, úgy hogy föladatát a nyári szün­
idő előtt elvégezheti. A delegácziők őszkor 
fognak Bécsbi u összeülni,

A Pester Lloyd ez. előkelő budapesti 
napilap ismételten világosan kimutatja, hogy 
Désy a kormánynak köszönheti mandátumát, 
a melyhez csak úgy juthatott, hogy a hiva 
talos apparátusa Désy jelöltségét hathatósan 
támogatta. Rámutat újból arra, hogy a Kossuth 
párt 54 mandátumából 37 olyan kerületből 
való, a hol a kormánypárt, egyenesen a 
Kossuth-párt kedvéért nem állított ellenje­
löltet, tehát mandátumának kétharmad ré­
szét annak köszönheti, hogy a Khueu-kor- 
máuy minden befolyását a Justh-párl tál szem­
ben a Kossuth-párt aktiv támogatásában érvé- 
uyesitette. Désy Zoltánnal szemben direkt 
uem állított a kormány ellenjelöltet és ez 
által győzelmét lehetővé tette. Ez olyan 
mathematikai bizonyosság, amit sem leta­
gadni, sem elferdíteni nem lehet.

A munkapárti választók többségét B e r- 
nády György di. M.iosvásárhely főispán­
jának a Kolozsvári Hírlapban megjelent levele 
is igazolja.
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HÍREK.
— Előléptetés, áthe’yez-és. A kiüti

dr. Ács Jenő nagyi; :di tar. járásbiröt. 
Lázár Emil gyulafehérvári kir. törvény- 
széki bírót a VII, fiz, osztályba előléptette. — 
Az igazságügy mi niszt -r Muzsuay István al 
Kl'ógyi kir. járásbíróság! írnokot a nagyenyedi 
járásbírósághoz áthelyezte.

— Á helybeli róni k&th. egy hiss 
község hétfői gyűlésen státusgyttlési kép­
viselőül Sándor Je-io polgármester válasz­
tatott meg.

— Kitüntetés. K a r 1 e u s a Fülöp hon­
véd alezredest, kit pár héttel ezelőtt helyeztek 
át városunkból Brassóba, a király a Ferenc 
József rend lovagkeresztjével tüntette ki.

— Dr. Rozenberg Gyula orsz, kép­
viselőt Ab;v.lbáuya r. t. város f. hó 22-eu 
tartott g\ ülésében a varos díszpolgárává 
választolta.

— Református egyházi hír. Folyó hó 
27-én, vasárnap délem; i 10 órakor, esperes« 
egyházvizsgálat alkalmából, üuaepélyes isleu- 
tisztelet iesz n ref. t inplomban, melyen 
nagytisztoletü Jane s ó L a j o s egyház­
ul gyei rsp.-ns fog prédikálni.

Egyházi kinevezés. Gróf Máj Iái li
Gusztáv mlelyi püspök Boros József pü 
pole, szertartót, püspöki titkárrá m vezto ki.

— A Nagyenyedi Daloskor szombaton 
I esie feltűnően kevés számú közönség előtt 
• tHr,ot,;l i«"g h.r gversenynt. \ , p es go mi.

férfi csak öt nézte, csuk ő létezett neki a 
világon,

Lea Chopint játszotta a mostoha apjának, 
aki alapjában véve szentimentális ember 
volt. A leány nevetett rajta, mert. ő meg 
nagyon pozitív lénynek tartotta magát és a 
nagyon fiatalok fölényességével gúnyolta az 
érzelmességet ős a regényességet.

Lea, magának olyan szép haja van — 
moudta egy szünet közben váratlanul Joney 
— de nagyon rosszul fésülködik, nem jut 
érvényre a színe. Kérje meg a mamáját, hogy 
tanítsa meg , . ,

Mosolyogva nézett az asszonyra, de abban 
a pillanatban csaknem megdermedt az arcz- 
kifejezésétől. Minden vonása merev volt, 
öregnek látszott es úgy összeszonlotta a száját, 
hogy egészen eltűnt az aj a ka színtelenné vált 
arczábau, Mi történt — gondolta — mi ez?,,.és 
feleidül már valami felős sejtelem öss,.-szo­
rította a torkát. N m mert L ra >- z«>i,

Csak a leány uem vett észre semmit. Tovább 
játszott és a szoh , újra megtelt az e,l m, ;u. 
diával, mely mögött ia \, napi, , ,
Csönd hallgutózoli, mintha az (u vom 
ki magából a muzsikát,

Lea kipirulva állt fel.
Ma affektáltan játszoltá n.ondta az 

anyja hidegen. Lea ránézett es m tudott 
felelni, 0 még nem értette meg a/ anyját, 
de olyan várat imul hmzongott végig n zene. 
tői felmelegedett Kik- n ez e hideg hang. 
hogy a szeme könnyes lett. és kiment a 
szobából. Azután is, az egész est hallgatag- 
sága csupa diszharmónia volt.

Lefekvés előtt, mint, rendesen, „z anyja 
bement Leóhoz, Szerette volna elsimítani tt 
ma: t.ap összeütközését, — ha összeütközés 
leit. volna legalább! De s-. mini sem volt, 
csak nagy hallgatás s annak n melyén valami 
ismérv1 len, amit t . ni lehetett megfogni, É 
most megint csalt hallgattak.

Az asszony nézteLeát, amint a haját fésülte, 
de nem úgy figyelte, mint anyu a leányát, 
hat vin mint öregebb a fiatalabbat s ezt maga 
is világosan érezte. Csakugyan szép, barna 
haj volt, igy kibontva brouz-csillogásu.

—- M t használsz a hajadhoz? —kérdezte 
hirtelen.

Semmit, mama — és Lea meglepetten 
fordult az anyja, f{.

Azért, unit, ..mert. . .megtiltom, hogy 
m isként f-' ü.ködjei!— Maga is (.‘Utalvány, -
dolt a hangjának szenvedélyességótől és 
nehogy tölti- >( mondjon, kirohant, A rózsá­

in fii .ön nagyot lebbeut az ajtón, fel- 
puft'-idt és la: ;nn megint lesimult. Lea nézte, — 
o'y-Mi volt, mintha a szövet megelevenedett, 
volmt - HZL:n megint a tükör felé fordult,
Esit : jutott, hogy az anyja szőkítő hajvizet

rs 111 1 a múltkor észre vette, hogy 
a szemöldöke sotélebb, mint szokott lenni.

L"u!f, úgy kibontott hajjal és a kezébe 
hajtotta az atczüI

‘ y - dolgozott, mikor a
t- li -'g- bement hoz-., és a vállára tette a 
kezét,

--Mi az? — kérdezte tt munkában lévő 
emlr r szórakozottságával. Az asszony hirt, - 
leu levette a kezét és elfordult.

dal összeállított műsor minden számát 
müvé-.zi jelző illeti. A hangverseny után 
táucz volt.

— A gyulafehérvári püspökség Be­
avatott helyről vett értesülés szerint Majlül fi 
Gusztáv Károly erdélyi püspöknek kalocsai 
érsekké való kinevezése befejezett téuynyé

". A püspök űnzszel foglalja el az érseki 
"z két. A megüresedett gyulafehérvári püs- 
1 hő,véget eh ez képest szintén csak az őszi 
hónapokban töltik he. Legvalószínűbb jelölt 
erre a méltóságra Fetser Antal nagy­
váradi felszentelt püspök, de dr. Hirschier 
József kolozsvári plébános nevét is emlegetik.

— Leleplezték Désy Zoltánt. A
ni'irosvasárhelyi beszámoló szónokainak arra 
a felszólítására, hogy ueveze meg a kormány 
azokat az ellenzékieket, akik kormánytámo­
gatással kerültek a parlamentbe, hamarább 
megjött a válasz, mint hitték volna, A Pes- 
'or Lloyd óriási feltűnést kellően leleplezést 
közöl, amelyben előadja, hogy a többek 
között Désy Zoltán is kormány- 
támogatás utján jutott a matt- 
d á t u m á hoz. A kormány ugyanis egyene­
sen intézkedett, hogy Désy munkapárti ellen­
jelöltet ne kapjon és hogy így Justh-párti 
ellenjelöltjót megbuktassa. A statisztika fel­
tétlenül beigazolja, hogy munkapárti ellenjelölt 
esetében Désy Zoltánnak sohasem sikerült 
volna Marosvásárhelyen mandátumot szerezni.

— Virág-pusztítás. Vasárnap éjjel Vtu- 
czeuti Lajos kir. jarásbiré virágos kertjét 
hi'vány kezek pusztították. A virágok és 
virágdombok egy részét kitépdestők és össze­
taposni k. i* 1 eljelentésre a rendőrség kiuyo- 
i%’ozta a kegyutleukfldőt és átadta az ügyet 
a bíróságnak,

— A nagy hűhó — szürke be­
számoló. Akkora hűhóval harangoztak be 
üé.-n Zoltán marosvásárhelyi beszámolójának, 
mint egy világrenditő eseménynek; és az

- - De kedvesem, ne legyen olyan ideges 
~ lorciuit kozzá a férje és magához vonta 
- 1 útija, hogy ha dolgozom, csak fontos ok 

miatt hagyom főibe.
— Nagyon fontos okom van ... 
iL-.iey kérdően nézett rá és megint ugyan­

azt a kifejezést látta az ttrezán, amit délután.
De Sarolta!,..

Az asszony megfordult és kiment.
Mi történt itt?... mi lesz?,., mit tettein 

vn * ■ • • gondolta zavarosan az ember és ő 
is ráhajtotta a homlokát a kezére.

... \ alanti feszült elővigyázat lépett a jó 
pajtásság helyébe, ha Jeuey és a leány maguk­
ban voltak, akkor is kutató tekintetet érez- 
,v't üiaguk mögött és ez a képzelődés figyel- 
mesebbé tette őket egymásra. Minden mozdít-
1 ltulf’ mhideu szavuk ki volt számítva, hogy 
milu,! közönyösebbnek Essék és igy mindig 
egymással foglalkoztak. Nézésük habozó fi tt” 
gyorsan Siklott el egymás mellett s a kéz­
fogasuk felületes volt, mintha parazsat órinte- 
“,!Uek: Az B6ész akaratuk megfeszítetten arra 
t i' } mt, hogy az egymás iránti viselkedést 
szabályozza— egy harmadik miatt,

A tán lassankiut a harmadik kiesett a 
tudatukból. De a gyakorlat által minden 
< iz. kük mór végtelen finommá váll az - gy- 
'"íis 8 itz önmaguk megfigyelésére. Ha össze- 
beszelnek, akkor sem reagálhattak volna 
pontosabban egymás gondolatára. És koron- 
ÍMI‘ ""“öegyil; L iujilotta magában ukatata 
et ; deti czélját — a harmadik miatt.

(Bolyt, liöv.)
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égés/ beszámoló csepltrágó komédiához 
hasonlított. Désy Zoltán, a kétharmadról z- 
bou munkapártiak által megválasztott kéj 
viselő beszámolója kinos vergődés volt abba;, 
a zsák-utczában, melybe az ellenzék mag..t 
bedugaszolta, llarczot hirdetett továbbra ír, 
,le gyáva nyúl volna, aki az ilyen rozsdás ; 
fringiáktól megijedne már 1 A küldöttségek j 
„uagy táborában“ alig lézengett néhány ] 
vidéki ellenzéki desperadó: egy foghijjas 
nyugalmazott tanár és egy vidéki fiskális 
még hangulatlanabbá tették a szomorú képet 
utszéii frázisaikkal. A hirdetett grófoknak, 
Károlyiaknak, Audrássyaknak se hire, se 
hamva nem volt. Publikum — vasárnap 
lóvén — volt bőven, de választó nem 
volt több száznál.

— Czirkuez Píkard czirkusza ma este 
tartja utolsó előadását. A verseuybirkozások 
szerda este befejeződtek, Utolsó mérkőzésre 
három győztes állott ki: Czája Bertalan 
magyar bajnok, Iíajkovics Száva szerb óriás 
és Apollon de Collos belga bajnok.

— Tetten ért zaebtolvaj. Kedden este 
11 órakor a czirkuszból kitóduló közönség 
közé egy zsebtolvaj furakoilott és mások 
zsebeiben kezdett kutatni elemelhető érték 
után. A zsebtolvaj pórul járt. Többen ószr- - 
vettek és lefogták menekülése közben. A 
rendőrök alig tudták a nagy embergyürübo 
szorult zsebtolvajt kimenteni, a közönség 
úgy meglincselte. A rendőrségen siketnéma- 
ságot színlelt ős csak hosszabb faggatás 
után szólalt meg. Popa Jánosnak hívják a zseb­
tolvajt, kalbori születésűnek mondta magát, 
ős bábjátékos a foglalkozása. A zsebtolvaj­
lást tagadja, de tanuk vaunak reá, akik lát­
ták és telten értők.

— A torda—abrudbányai vasút
mentén Boróv közelében nagy hegycsuszamiás 
történt a műit héten, amely a pályatestei majd­
nem egy kilométer hosszúságban elfedte. A 
pálya rendbeszedőse hosszabb munkát igényel 
s a alatt teherszállítmányt beszüntették s a 
személyforgalom is átszállással történik, a 
sok szerencsétlenség között uagy szerencséje 
a vasútnak, hogy nagyobb ember-katasztrófa 
még nem fordult elő, de ha az üzletvezető- 
ség nem fogja az egész vonalat újból alapo 
san felülvizsgáltatni s a szükséges biztosítás 
munkálatokat elvégeztetni, még megérhetjük 
hogy ez a nem sikerült vasút szomorú emlé­
ket fog állítani vidékünkön,

— Annusba. Az ifjúság számára uj Írónőt hódított 
meg Sebók Zsigmoud és Benedek Elek képes gyermek­
iapja, a Jó Pajtás, Osajthay Ferenozné személyében, a 
kinek Annuska ozimü bájos meséje az április 20-iki 
szám egyik legnagyobb érdekessége. Ugyané számban 
ezenkívül Sebök Zsigmond folytatja A milliomos fia 
ozimü regényét, Eudrődi Béla, Lóri néz György és 
Benedek bácsi szép verset Írtak, Alauks Kornélia ked­
ves mesét mond el, Kemónyfiy Jenő érdkes képet raj­
zolt, a kis krónika rovat König Gyulát, elhunyt nagy­
nevű tudósunkat búcsúztatja el, egy czikk egy sor kép- 

a diákok-katoaák uj intézményéről szél. Zsiga bácsi 
mókája, a kis diákok levelei rovat, Rákosi Viktor regé-

R5i érdek

nye e a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a 
szám gazdag tartalmát

A Jé Pajtáe-t a Fraukliu-tár«ulat alja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 5 korona, 
ítész évre 10 korona. Egyes szám tra 20 fillér Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jé 
Pajtás" kiadóhivatala Budapest IV., Egjetem-uteza 4.
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Több fajta rózsafa 
eladó. Fegyintézet
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Niagyar királyi államvasutak igazgatósága.

80588—913. V. 11.

A .magyar királyi államvasutak vonalain 
és az általuk kezelt magánvarutalcou folyó 
évi május hó 1-én a nyári menetrend lép 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szentben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza:

A székel) koesárd —brassói vonalon az előző 
pont alatt jelzett budapest—székelykoosárdi uj gyors- 
vonalpárhoz osallakozólag — egy uj gyorsvonatpár 
helyeztetik forgalomba, érkezik Marosvásárhelyre d. e.
11 ó. 24 p-kor, indul Marosvásárhelyről d. u. 5 é, 01 
p-kor. Ezzel kapcsolatosát! a Székelykocsárdrói Maros 
vásárhelyre jelenleg cl. o. 10 ó. 22 p-kor érkező és a 
Marosvásárhelyről d. u. 5 ó. 07 p-kor induló személy- 
vonat megszünteltelik. A Marosvásárhelyről Brassó 
télé jelenleg d. e. 10 ó. 52 p-kor induló személyvonat 
Marosvásárhelyről csatlakozókig az előbb említett uj 
gyorsvonathoz, d. e. 11 ó. 39 p-kor fog indulni és 
Györgyös zen tinik jósra d. u. 3 ó. 34 p. helyett csak 
d. u 3 ó. 44 p-kor fog érkezni, további menetrendé 
nem változik. A Gyergyószentmiklósról jelenleg d u,
12 ó. 33 p-kor induló személyvonat már d. u. 12 ó. 
11 p-kor fog indulni és Marosvásárhelyre d. u. 4 ó. 
55 p. helyett, már d. u. 4 ó, 31 p-kor fog érkezni, 
ott csatlakozik az uj gyorsvonathoz Budapest felé. 
Madéfalva—Csiksz reda között két uj vonatpár helyez­
teti k forgalomba, csatlakozással Madófalván Gyimes 
felé és felől.

A kíiküllőszög—purajdi vonalon az előző években 
június 1-től szeptember hó 16-ig Diosöszeutmárton— 
Parajd között közlekedett fürdővonalpár ugyanarra az 
időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A kiskapus nagyszebeni vonalon Nagyszeben— 
Vízakna küzött az előző években május 16-től szeptem­
ber 15-ig közlekedett fürdővonatok ugyanarra az idő­
tartamra ismét forgalomba helyeztetnek.

A brassó—zeruestl vonalon a múlt évbeu junius 
1-től augusztus 31-ig közlekedett vasár- és ünepnapi 
vonatpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba 
helyeztetik. A Biaasóból Zernest felé jelenleg d. e. 9 ó. 
27 p-kor induló vonat kb. 1 érá\al korábban fog 
közlekedni.

Az nranyosgyéres—tordal vonalon 4 uj vegyes
vonatpár helyeztetik forgalomba.

A szék ety kocsi rd—marosujvárl vonalon két uj
vonatpár helyeztetik forgalomba, csatlakozik Székely 
kocsárdon az uj gyorsvonatpárhoz Budapest felé 
ill. felől.

A nmrosludas—bes/.terczei onalou egy uj vonat 
pár helyeztetik forgalomba, indul Marosludasról d. e, 
10 ó. 41 p-kor, érkezik Marosludasra d. u. 12 ó. 38 
p-kor. A Marosludasról Nagyozég—Budatelkére jelenleg 
d. u. 4 ó. 20 p-kor induló és a Beszterczéről Nagy- 
ezég- -Budatelkére jelenleg d. u. 4 órakor induló vonat 
kb. 2 órával későbben, a Nagyozég—Budatelkéről Besz-

8. oldal.
lerozére jelenleg reggel 4 ó. 05 p-kor induló vonat 
pedig 46 perozozel korabbau fog közlekedni.

A Budapest kel p. udvar—arad tövist vonalon 
a Tövisről Gyulafehérvárra jelenleg d. e. 9 ó. 03 p-kor 
induló vi a Gyulafehérvárról Tövisre jelenleg este 7 ó.
01 p-kor érkező vonatok Déváig, ill. Dévától fognak 
közlekedni. Tövistől Alvinezig egy uj vonat helyeztetik 
forgalomba, érkezik Alviuozre reg. 7 ó. 16 p-kor.

A plskl—petrozséuyl vonalon egy uj személy­
vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Petrozsényből 
d. e. 7 ó. 46 p-kor, érkezik Petrozsényba reg. 7 6.
06 p-kor. Ezzel kaposolatbau a Petrozsényből d. e.
8 ó. 06 p-kor induló, Piskiro d. u. 12 ó. IS p-kor 
érkező személyszállító tehervonat megezüntettetik.

A petrozséuy—lnpényl vonalon egy uj személy­
szállító vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Petro­
zsényből d. u. 1 ó. 26 p-kor, érkesik Petrozsényba sete 
8 ó. 06 p-kor.

A plskl—vajdahunyadi vonalén négy uj motoros-
vonatpár helyezetik forgalomba.

A knránsebes—drváraljal vonalon Orváraljitól
Hátszegig egy uj vonat helyeztetik forgalomba, indul 
örváraljától este 7 ó. 40 p-kor, az oda Petrozsényből 
este 7 ó. 34 p-kor érkező vonathoz esatlakosólag.

A ímgyszeben—nag) disznód! vonalon a múlt 
években május 1-től szeptember 15-ig közlekedett vasár­
áé ünnepnapi vonatpár ugyanarra az időtartamra ismét 
forgalomba helyeztetik.

A nagyezeben—ealnenl vonalon a múlt évben 
július 1-tól szeptember 30-ig közlekedett idényvonatpár 
ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik. 

A nagy várad—püspök (féllksz)-fürdői vonalon
a muH év nyarán közlekedett fürdővonatok ismét 
forgalomba helyeztetnek.

A nagyvárad—szeged-rdkusl vonalon egy uj
gyorsvouatpar helyeztetik forgalomba, csatlakozással 
Nagyváradon az uj budapest—Bzékelykoosárd—maros- 
vásárhelyi gyoravouatpárhoz. Szeged-Rókustól Békés­
csabáig és.Orosházától rizegei-Rókusig 1—1 uj személy­
vonat helyeztetik forgalomba, csatlakozással Békés­
csabán Arad és Nagyvárad felé, Orosházán pedig 
Kiskunfélegyháza és Nagyvárad felől.

A nagyvárad—gyomai vonalon Nagyvárad—Vésztő 
között egy uj vonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik 
Nagyváradra reg. 6 ó, 26 p-kor, indul Nagyváradról 
d. u. 6 ó. 06 p-kor. Vészstő—Gyoma között szintén 
egy uj vonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik 
Gyomára d. o. 9 ó. 13 p-kor, indul Gyomáról d. e. 
10 ó. 46 p-kor.

A debreezen nagyváradi vonulón Debreozen— 
Poosaj—Esztár között junius 16-tól szeptember 16-ig 
vasár- és ünnepnapokon egy uj vonatpár helyeztetik 
forgalomba, indul Debreozenből d. e. 7 ó. 60 p-kor, 
érkezik Debreozenbe éjjel 10 ó. 47 p-kor.

(Folytatása következik.)
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2 szoba, konyha,
istállóval ellátott telek azonnal 
bérbeadó olcsón, Felszeg-u. 29. 

szám alatt Nagyenyeden.
Értekezhetni Felszeg-utcza 26. sz. alatt
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MŰTRÁGYA T (16° „ káliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLEB JÁNOS, Nagyenyeden.

884 — 1918. tkvi ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nigyenyedi kir. járásbíróság, mini tkvi hatóság 

kőihirné testi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd áltol 
képviselt Lib János nigyenyedi litkós végrehajlatdnsk, 
ötv. Moldovan Visziul síül. Juonis Anna nagyenyedi 
lakói végrehajtást szenvedó elleni végrehajtási ügyé­
ben i végrehajtási árverés 188 kor. 84 till, tőke, ennek 
1911. évi szeptember hó 1-ső napjától járó 8% kamata, 
eddig összesen megállapító! 47 kor. 90 fill, per- és 
végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérésért 
eznttal megállapított 21 kor. és a még felmerülendő 
költségek, valamint osatlakozottnak kimondott Szalka 
Augusztin és neje Nák Anikának 134 kor. tőke és jár. 
iránti követelésének kielégítése \égett az 1881. LX t.-oz. 
144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulalehér- 
vári kir. tői vényszék területén és a uagyenyedi kir. 
járásbíróság kerületén levő az özv. Moldovén Vasziliáné 
szül. Junáos Annának a uagyenyedi 1066. sz. tjkvben 
A + 8, 4. rsz. a. foglalt ingatlanokból! B. 8. és 13a. 
7/12-ed rést jutalékára, még pedig a 3. rsz. 2286 hrsz. 
alatti 488 kor. 62 fill., a 4. rsz. 2669, 2660. hrsz. 
alatti 276 kor. 81 fill., összes)n 713 kor. 98 fillérben 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. májat 
hó 17-ik napjának déleiéit 9 órájakor a tlkvi. ható­
ság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/o-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számítolt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX, t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előteges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan- 
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árvorés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatai.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1918. évi január 20.

Dr. Bottlik István,
, kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János tkkvezető. no i_i

fillér jár. erejéig 1913. évi április hó 1-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2040 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 102 drb, disznó 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 
1918-ik évi V. 198/1. számú végzése folytán 428 kor. 
60 fill, tőkekövetelés, ennek 1912. évi május hó 20. 
napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 142 kor. 
20 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Alsókaráosonfalván leendő eszközlésére 1913.évi májul hó 
9-lk napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat- 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-oz. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén a beosáron 
alnl is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő Ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is eliendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi április hó 18. napján.
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Saigethy Károly,

kir. bir. végrehajtó.

420—1918. végh. ssám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. törvényszéknek 1913. évi Sp. 178,2. 
számú végsése következtében Dr. Nesztor Lőrinoz 
ügyvéd áltál képviselt Grüufeld Lajosnak 428 kor. 60
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1913. évi január hó 81-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2760 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. ökör, lovak, juhok, marha 
és lószekér, széna és bükköny, fegyver, búza, zab 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a uagyenyedi kir. járásbíróság 1912-ik 
évi V. 104. számú végzése folytán 6000 kor. tőke­
követelés, ennek 1912. évi szept. hó 1. napjától járó 6% 
kamatai, */a% váltódij és eddig összesen 240 kor. 
68 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
O.-Rákoson az alperesek lakásán leendő megtartására 
1913. évi májas hó 10-ik napjának délelőtti 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni «zándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

; az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez 107. és 108 
! S-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő 

nek, szükség esetén beosáron alul is el fognak 
; adatni.
j Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglaltatták » azokra kielégítési jogot nyer- 
j tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §-a 
1 értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1918. évi április hó 13. napján.

Oajzágó Simon,
* 1* 1 1 kir. bir. végrehajtó.

809—1913. végrh. szám.

118—1918. végrh. ssam.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz 101. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehér­
vári kir. törvényszéknek 1912. évi 11206. számú végzése 
következtében Dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
Nagyenyedi Kisegítő javára 6000 korona s jár. erejéig

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1912. évi 6016. 
számú végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képviselt A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár 
javára 3000 K. s jár. erejéig 1912. évi október hó 18-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
760 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m. 1 Írógép 
é* házibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság J912-ik 
évi V. 788/2. száma végzése folytán 8000 kor. tőke­
követelés, ennek 1911. évi április hő 14. napjától jiré 
6°/t kamatai, */,% váltédij és eddig öeezesen biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Nagyenyeden az 
alperes lakásán leendő megtartására 1918 évi mi- 
l"9 h6 9-lk napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik éa ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megj egy zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881, évi LX, t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén beosáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési Jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120, g. 
értelmében etek javára ia elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1918. évi április hó 14. napján.

113 1-
Oajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

telefon il.

vas- és füszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér. Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas-' 
arukban és konyhafelszerelési ozikkekben j állandó natjy 

da raktárt tart építkezési cikkekben, u m. Brassói portland- 
V czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező­

gazdasági szerszámokban.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ^"papbánigyéí

0 iiShniélillismertisIsőrandű aszfalt, kátrány 6s bűrfedőlemezek

0
Valódi tifrflk kasza Jótálással.

könyvnyomdájában Nagyenyeden


